

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Рѣчь, сказанная Преосвященнымъ Никаноромъ въ Елецкой классической гимназіи 23 августа 1899 г.

Не легко мнѣ теперь найти предметъ рѣчи, который бы былъ достоинъ этаго великаго собранія учащихся и учащихся.

Но пользуясь тѣмъ, что здѣсь изучаются предметы классическіе, я скажу о томъ, что составляетъ существо этаго изученія.

Прежде всего и болѣе всего здѣсь различно изображается древній міръ жизни народовъ, особенно же Греко-римскій міръ, столь много внесшій въ новый міръ разныхъ началъ цивилизованной жизни.

Да, въ древнемъ классическомъ мірѣ было много поучительнаго.

Но особенно поучительно то, что совершилось на рубежѣ жизни древнихъ и новыхъ временъ. Я говорю о явленіи въ мірѣ Христа Спасителя, Который возвѣстилъ и совершилъ такой переворотъ въ умственной и нравственной жизни, которому равнаго не было и не будетъ, потому что не было и не будетъ выше той любви, для проявленія и наученія которой Онъ явился въ міръ, а именно, чтобы возстановить наше сыновство Богу и наше братство между собою. Мы вѣруемъ, что божественная любовь, явленная и проповѣданная Христомъ, есть самое наивысшее начало жизни челове-

ства, и
прево-
шенны
соврем
множес

П.
должен
любви,
Богъ е
чтобы

Н.
жетъ р
утѣшев
вы, дѣл
вите и
настави
вы буд
удоволь
тень, в
Которы

И
съ вам
и небес
тайны і
развити
ствующ
бывающ
любви,
честь и

ства, въ чемъ христіанство не можетъ никогда быть превзойдено. И мы убѣждены, что переворотъ, совершенный Христомъ, самый благодѣтельный, такъ что современная жизнь обязана Христу въ безчисленномъ множествѣ благопріятныхъ явленій гуманной жизни.

По сему, кто стремится къ совершенству, тотъ долженъ пребывать въ любви, а кто пребываетъ въ любви, тотъ въ Богѣ и Христѣ пребываетъ, потому что Богъ есть любовь, а Христосъ на то и приходилъ, чтобы водворить любовь повсюду и во всѣхъ.

Необъятно великое и широкое чувство любви можетъ разнообразно вліять на людей, внося повсюду утѣшеніе, радость и удовольствіе. Такъ напримѣръ, если вы, дѣти, будете любить родителей, то выѣтимъ доставите имъ утѣшеніе, если вы будете любить вашихъ наставниковъ, то вы этимъ доставите радость, а если вы будете любить товарищей, то вы этимъ доставите удовольствіе. И вообще человекъ любящій вездѣ пріятель, вездѣ желанный, особенно же онъ пріятель Богу. Который есть полнота любви.

И такъ, пребывайте въ любви, и Богъ-любы будетъ съ вами, ущедряя васъ всеми своими дарами земными и небесными и посылая вамъ смыслъ и разумѣніе всѣхъ тайнъ природы и жизни ея по законамъ постепеннаго развитія и совершенствованія по силѣ Божіей, дѣйствующей многообразно и особенно благодѣющей пребывающимъ и совершенствующимся въ христіанской любви, о Христѣ Іисусѣ, Господѣ нашемъ, Ему же честь и слава во вѣки. Аминь.